
Sfântul Maslu
marţi, 7 octombrie 2014, ora 18.00

F O A I E  PA R O H I A LĂ
săptămâna 5 - 11 octombrie 2014

P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Vlad Muntean, Floarea 
Pop și Gheorge Silaghi, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul 
Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o 
Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Moaștele Sfi ntei Rita
Sunt expuse pentru venerare în Oradea după următorul program:
Duminică, 5 octombrie 2014, între orele 9.00 – 14.00 la Bise-

rica ”Schimbarea la Față”, Velența, str. Seleușului nr. 61;
Marți, 7 octombrie 2014 între orele 16.00 – 20.00 la Biserica 

”Adormirea Maicii Domnului” din Oradea, (Mănăstirea Franciscană)

RUGĂCIUNEA SFINTEI RITA ÎN CAZURI IMPOSIBILE

Sub povara durerilor şi a încercărilor, alerg la tine, o Sfântă Rita, care eşti numi-
tă Sfânta imposibilului, la tine vin cu mare încredere ca să mă ajuţi în necazul de faţă 
(se spune necazul). Te rog, eliberează-mi inima de focul încercărilor, căci pretutindeni 
e înconjurată de strâmtoare. Ia-mă sub ocrotirea dragostei tale şi opreşte izvorul lacri-
milor mele, căci toată oboseala mea a fost zadarnică. Pentru a-mi câştiga numai o rază 
de mângâiere mă încredinţez ţie (se spune necazul). O, tu Sfântă Rita, care eşti avocata 
cazurilor disperate şi grave, nu este posibil ca numai eu să nu fi u ascultat (ă) şi să nu 
găsesc la tine mângâiere şi ajutor. Tu îi ajuţi pe toţi cei care aleargă cu încredere la tine. 
Ascultă-mă şi pe mine şi împlineşte-mi cererea, atât de miraculos cum numai tu ştii să 
o faci. Învredniceşte-mă şi pe mine a-ţi cânta imnul tău de laudă, de mulţumire şi de 
recunoştinţă. O, Sfântă Rita, ştiu că păcatele mele sunt piedica împlinirii cererii mele, 
de aceea te rog, o Sfânta Rita, cere de la Atotputernicul Dumnezeu harul unei sfi nte 
spovedanii, cu o părere de rău perfectă şi o hotărâre sinceră de îndreptare. Ajută-mă 
să obţin de la Iisus, iertarea păcatelor mele şi aşa, prin mijlocirea ta, o Sfânta Rita, 
împlinirea cererii mele. Ca drept recunoştinţă, voi răspândi evlavia faţă de tine tuturor 
sufl etelor disperate şi necăjite. În tine îmi pun toată încrederea mea, Sfântă Rita, roagă-
te pentru mine acum şi pururi şi-n vecii vecilor. Amin



Pr. Anthony Coniaris www.predici.net.ro

De ce?
De ce trebuie să îmi iubesc duşmanul? Pentru ca să fi u un copil al Tatălui. 

“Iubiţi pe vrăjmaşii voştri [...] şi veţi fi  fi ii Celui Preaînalt”. Dumnezeu doreşte ca eu 
să fi u ca El. El îşi iubeşte duşmanii. Face bine celor care îl urăsc. Pregăteşte păşuni 
verzi pentru noi atunci când răsplata pe care o merităm ar fi  deşertul. Ne conduce 
la ape limpezi când noi ne-am aştepta la un ţinut uscat. Pe când eram încă păcătoşi, 
Dumnezeu ne-a iubit şi a murit pentru noi. Cu puţin timp înainte să moară, Isus le-a 
spus apostolilor: “Să vă iubiţi unul pe altul. Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi 
să vă iubiţi unul pe altul.” “Iubiţi-vă duşmanii.” Pe omul care face din nenorocirile 
tale bucuria lui, care te calcă în picioare, care îţi pune şarpele în sân, care îţi răstăl-
măceşte cuvintele, care nu e sănătos până nu îţi face viaţa amară… pe duşmanul tău, 
iubeşte-l. Iubeşte-l de dragul Meu, spune Isus. Iubeşte-l chiar “cum v-am iubit Eu”. 
Dar iubeşte-l şi pentru că duşmanul tău este mai înainte de toate chiar duşmanul lui. 
Tristeţea pe care o toarnă în paharul tău este din veninul ce îl otrăveşte pe el. Lasă 
uitării rănile superfi ciale pe care ţi le face ţie şi gândeşte-te la rănile adânci pe care şi 
le face el singur. Ţie îţi provoacă tristeţe; el însă se ucide pe sine. (...)

Trebuie să îi iubim pe oameni nu pentru că sunt atrăgători. Chiar faptul că o 
persoană nu te place poate să însemne că are nevoie de tine. Sufl etul său este învă-
luit de ura pentru tine şi doar tu îl poţi elibera. Ashley Montagu scria: “Arată-mi un 
criminal înrăit, un delicvent juvenil, un psihopat şi aproape în fi ecare caz îţi voi arăta 
o persoană care a recurs la măsuri disperate pentru a atrage căldura emoţională şi 
atenţia pe care nu a reuşit să o obţină, dar pe care o doreşte atât de mult. (...)

Avem deci două motive majore pentru care trebuie să ne iubim duşmanii: în 
primul rând pentru că ei au nevoie de iubire; şi în al doilea rând pentru că doar iubi-
rea are forţa necesară pentru a transforma un duşman într-un prieten. 

Dar mai există şi un al treilea motiv, evident. Răspunzând la ură cu ură, nu 
faci decât să multiplici ura. Doar iubirea poate să spargă cercul vicios. Un bărbat a 
cumpărat odată o fermă şi a ieşit să îşi inspecteze pământul. Deodată în faţă i-a ieşit 
vecinul. “Să nu te mire, dar când ai cumpărat pământul să ştii că ai cumpărat şi un 
proces cu mine”, i-a spus ameninţător acesta. “Gardul tău intră cu câţiva metri în pă-
mântul meu!” Iată un scenariu de debut pentru un confl ict ce se transmite de regulă 
din generaţie în generaţie. Dar noul stăpân al fermei i-a răspuns zâmbind: “Am cre-
zut că voi găsi vecini prietenoşi… şi aşa va fi . Iar tu mă vei ajuta. Mută te rog gardul 
unde vrei. Tu vei fi  satisfăcut, iar eu fericit.” Ghiciţi! Gardul nu a mai fost niciodată 
mutat, iar potenţialul duşman a devenit un bun prieten. Iubirea a stins rapid focul 
urii. Şi în fi ne, tot un motiv pentru ca să ne iubim duşmanii este exprimat în cuvintele 
lui Isus: “Iubiţi pe vrăjmaşii voştri [...] şi veţi fi  fi ii Celui Preaînalt”. Suntem cu toţii 
fi i potenţiali ai lui Dumnezeu. Prin iubire, potenţialitatea devine actualitate. Trebuie 
să ne iubim duşmanii pentru că doar iubindu-i putem să îl cunoaştem pe Dumnezeu 
şi să trăim frumuseţea sfi nţeniei Sale. (...)
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